



坚守11年“幸福”再出发！

新快报“送幸福大片”摄影公益活动走进英德大塘村

2021年1月23日,由广东新快报社发起,联合广东省摄影家协会、佳能(中国)有限公司广州分公司等单位共同参与的“我们的中国梦——广东红色文艺轻骑兵下基层送幸福大片”摄影公益活动走进英德市大站镇大塘村,为这里的村民免费拍摄制作全家福、书写春联和“福”字,并为困难家庭送去新春慰问品。此次活动共送出“福”字和春联300多份,幸福大片200多幅。

“送幸福大片”是新快报影像公益活动,也是新快报每年新春走基层、联系群众的重要形式,到今年已经连续举办了11年。其足迹遍布广东各地市的农村和社区,送出“新春全家福”5000多幅。同时促成了河源连南当地小学改造,中山大茅医院老人房屋修葺等多项扶贫帮扶项目。

当天,羊城晚报报业集团管委会委员、新快报社社长、总编辑许志权,广东省摄影家协会主席李洁军,广东省摄影家协会秘书长陈益刚,广州市摄影家协会副主席庞薇,佳能(中国)有限公司副总裁、华南区域总部首席代表中岛浩司,佳能(中国)有限公司广州分公司副总经理张紫霓以及清远市摄影协会和广州青年书法协会的书法家们出席了活动。

羊城晚报报业集团管委会委员、新快报社社长、总编辑许志权表示:“2020年是一个特殊的年份。首先,2020年是脱贫攻坚的决战决胜之年,前两年我们送幸福大片活动到了清远的连樟村,今年我们又来到了大塘村。我们看到经过政策的帮扶,产业的带动,人民的生活发生了很大的改变。村容村貌焕然一新,人民真正地过上了幸福的生活。再加上经历了新冠疫情这样特殊的时期,让老百姓更加懂得幸福生活的来之不易。这也让我们今年的送幸福大片活动显得更有意义。”

广东省摄影家协会秘书长陈益刚表示:“广东省摄影家协会将通过组织协会会员参加这样的送摄影公益活动,除了希望摄影师能够通过镜头记录我们脱贫攻坚所取得的巨大成就,见证历史,也希望能够给基层的老百姓送去一些实实在在的实惠和欢乐。未来我们也将组织和参与更多的摄影公益活动,助力乡村振兴,文化振兴。”

■采写:新快报记者 夏世焱
■摄影:新快报记者 陈昆仑 夏世焱 龚吉林

■刚刚拿到春
联的村民兴奋
不已。



■新快报社社长、
总编辑许志权(中)
与佳能(中国)有限
公司副总裁、华南
区域总部首席代表
中岛浩司(右一)一
起为村民送出“幸
福大片”。



■活动最后,村民们拿着“幸福大片”和春联与志愿者、嘉宾一起在村委会门口留下了一张大合影。

现场 “我是第一个呢,我想要一副春联!”

“我是第一个呢,我想要一副春联!”听说今天村里有免费拍全家福和送春联的活动,张贵芬早早地就带着三岁的孙女和一岁的孙子来到村委会门口。看着两位书法家把所有的东酉准备好,张贵芬乐呵呵地凑了上去。与此同时,几个摄影志愿者正在一楼的会议室里搭建拍摄全家福的摄影棚——几盏专业的摄影灯,一块三米多高的红色背景布,中间还有一个大大的“春”字。当背景布被高高地撑起来的瞬间,现场一下子充满了喜庆的气氛。

大塘村位于北江与滃江交汇处的冲积平原上,面积3.9平方公里,下辖19个自然村,共780户3520人。作为广东省委政法委对口帮扶的省定贫困村,几年的时间,扶贫工作队在基础设施、产业发展、教育以及平安法治村创建等方面开展全面帮扶。2019年底,全村74户贫困户均达脱贫标准并退出贫困,大塘村也从省级贫困村出列。

2020年大塘村在抓好防疫和抗击洪灾的情况下,村集体收入达到11.55万元,全村人均收入提高到28132元,其中有劳动能力的贫困户人均收入达到24522元。

这两年我们真真切切地感受到了村民生活的变化。老百姓生活好了,脸上的笑容也灿烂了。”罗卫东笑着说道。

“我们家十一口人都到了!”

“来来来,大家排好队,面对镜头的时候尽量自然一点!”为了找最好的角度,摄影师潘赣明双手举着相机,双腿蹲成了一个马步。站在他身后的另一位摄影师庞薇也临时充当起了动作指导。为了调动气氛,她使出了十八般武艺,摆出了各种搞笑的动作,不仅把被摄者逗乐了,在一旁排队等候的村民也被逗得咧嘴笑。

“哇,好神奇,相片这么快就出来了!”来自佳能公司的几个志愿者正在忙着用打印机将刚刚拍摄的相片

“我们家十一口人都到了!”“85

后”的村民吴国梁拿到刚刚打印出来的相片时兴奋不已。相片上父母、两个妹妹、老婆和孩子们加起来一共11人。一家人手上拿着红色的春联和“福”字,脸上堆满了幸福的笑容。吴国梁说自己以前在广州打工,平时很少有机会回来跟家人团聚。这两年村里兴起了很多产业,包括蔬菜基地,特色养殖等,现在自己在家门口就能够把钱挣了,还能方便照顾老人和孩子,于是他选择留了下来。目前他在村委会负责宣传工作,还帮村里做起了微信公众号。



■一名小女孩拿到刚刚打印出来的相片看得津津有味。
■村民们在志愿者的组织下有序排队进行全家福的拍摄,现场充满欢乐的节日气氛。

最美的“全家福”

当天上午10点半,随着第一批领到相片和春联的村民满心欢喜地把“礼品”带回家,左邻右舍的村民也闻讯赶了过来。村委会门前的操场上变得十分热闹。大人们有的在耐心地排着队,有的将刚刚领到的春联整齐地摆放在石凳上等着晾干,在一旁不由自主地念起上面的字来。孩子们成群结队地跳来跳去,一会儿在写春联的地方钻进去看看,一会儿又去拍照的地方晃一晃。

热闹的气氛配合着头顶明媚的阳光,村民的心里也倍感温暖。

到了中午12点的时候,全部到场的村民都拿到了自己满意的照片。志愿者们将大家组织在一起,在村委会的门口留下了一张大合影。村民们手上拿着红色的春联、“福”字和自己的全家福,面对摄影师的镜头一起喊出了“新春快乐”的祝福。欢快的笑声伴着冬日的暖阳在美丽的村庄上空飘扬。



■为了拍摄一张全家福,许多村民早早地做好了准备,希望在镜头前面展现最美的瞬间。



■一位小朋友目不转睛地看着相片慢慢打印出来,心里充满了期待。



■参加活动的嘉宾还走访了村里的困难家庭,并给他们送去了慰问品。

感受

佳能(中国)有限公司副总裁
华南区域总部首席代表中岛浩司:
“真正的幸福是发自内心的笑。”

作为此次活动的参与者,佳能(中国)有限公司不仅为活动提供了现场打印的服务,佳能(中国)有限公司副总裁、华南区域总部首席代表中岛浩司还代表公司到村里的困难家庭进行走访,给他们送去了慰问品。

中岛浩司表示,从第一届的“送幸福大片活动”开始,他就亲自到现场参与。每一次看到村民们拿到制作精美的相片,脸上露出幸福的笑容时,他都非常地感动:“那种笑容是最美,最幸福的一种笑容!”

作为一家从事影像领域的企业,佳能公司也一直希望能够发挥自己的优势,为公益做出一点贡献,所以这么多年来,一直坚持参与这项活动。“除了给众多的家庭送去了欢乐,也让参与活动的员工得到了很大的收获。我们企业一直倡导一种‘大笑文化’,通过这样的公益活动,也让我们的员工真正体会到什么是发自内心的笑容。”

清远市摄影家协会主席潘赣明:
“摄影创作取材于基层,更要服务于基层。”

“来,小朋友把我们的‘福’字举高一点,父母往中间靠一点!”摄影师潘赣明一边熟练地指挥着背景布前面拍照的村民,一边找准最好的瞬间,迅速地按下快门。经过一上午的拍摄,他的额头上已经冒出了汗珠,但依然干劲十足。

“我希望能够给他们留下一张最美的相片。”潘赣明说,“在拍摄的过程中,很多家庭怕自己没有表现好,主动要求再来几张。因为这样的机会对他们来说并不多,希望不给他们留下遗憾。”

其实这已经不是他第一次参加这样的公益活动了,2019年大塘村举办了首届莲藕节,当时他也专程来这里进行拍摄,帮助他们进行宣传推广。作为清远市摄影家协会主席的他已经创作过很多优秀的摄影作品,但每次这样的公益摄影活动他都积极参与。“摄影创作来源于基层,更应该服务于基层。通过我们的拍摄能够为这里的村民送去一份快乐,留下一点纪念,我们 also感觉很有收获。”潘赣明笑着说。

广州青年书法家协会会员邹雨东、翁怡谋:
“期待埋下一颗艺术的种子!”

整整三个小时,现场创作了两百多份对联和“福”字。送出最后一幅作品的时候,广州青年书法家协会会员邹雨东和翁怡谋不约而同地松了一口气。“手都有些酸了!”翁怡谋一边甩着手,一边满脸堆笑地跟一旁的邹雨东打趣道:“你应该体力比我好!”尽管有些累,但是看着村民们小心翼翼地捧着写好的字、心满意足地走回家的时候,两个人的心里也感觉美滋滋的。

“以前我们也经常到广州的街道和社区去送春联,但到村里还是第一次。”村民的热情给他们留下了深刻的影响,特别是这里的孩子们。“每写一笔,他们都目不转睛地看着,还有个孩子小声地问我能不能教教他。”这让两位年轻的书法家有些吃惊。“我们的初衷是为他们送祝福,如果能够在孩子们的心中埋下一颗艺术的种子,那将是我们此行的意外收获。希望以后有机会到这里来教小朋友书法,也希望以后有更多的机会参加这样的活动。”